

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. 4. 99 (842). ЧЕТВЕР, 19. СЕРПНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 19th, 1926. No. 99 (842). VOL. VIII.

### АРЕШТ МЕКСИКАНСЬКИХ КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В АМЕРИЦІ.

В Сан Дієго, Кал., три мільйони від Мексика, арештовано 155 озброєних мексиканців, які мали перейти кордон.

САН ДІЕГО, Каліфорнія, 16. серпня. — Тут арештовано вчора оціночно 150 людей, зоблізованих для викликання контрреволюції в Мексикі під проводом генерала Еріка Естрада. Американські власті заохочували також велику кількість зброї й амуніції, що мала бути переправлена до Мексика. Арештування озброєних мексиканських контрреволюціонерів відбулося три мільйони від мексиканського кордону. Надзвичайно мексиканців був перевезений агентами американського департаменту справедливості при допомозі міської, повітової й федеральної поліції.

### В МЕКСИКУ АРЕШТОВАНО 50 ЛЮДЕЙ ЗА ЗМОВУ ПРОТИ УРЯДУ.

Між арештованими є один генерал федеральної армії, однак його імені не подано до публічного відома.

МІСТО МЕКСИКО, 17. серпня. — У федеральному окрузі арештовано оціночно 50 осіб, які планували повстання проти мексиканського уряду. В інших місцях також переведено арештування. Між арештованими є генерал федеральної армії, якого імені не оголошено. Він був у зв'язку з сестрою Морельос, його обвинувачують, що він був замійняний у плановане повстання. Він є одиницею арештованим в армії.

### ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ НЕ БУДУТЬ МІШАТИСЯ ДО СПРАВ МЕКСИКА.

Президент Кулідж вважає, що спір між урядом а католицькою церквою є чисто домашньою справою Мексики.

ПОЛ СМІТ, Н. П., 17. серпня. — Президент Кулідж постановив сьогодні, що уряд Злучених Держав не може мішати в церковно-державний спір в Мексику. Представник президента заявив безумовно, що на підставі жадного закона американський уряд не має права займатися такими чисто домашніми справами. ПОЛ СМІТ, Н. П., 10. серпня. — Джеймс Флагерті, голова католицької організації Річард Колумба, звернувся до президента Куліджа з меморіалом, в якому просить президента, щоб він інтерв'ював в справі тих католиків в Мексику, що є американськими громадянами. Як повідомляють офіційно, президент не прийняв делегації Річард Колумба і заявив, що конфлікт між мексиканським урядом а католицькою церквою є домашньою справою Мексики.

### КАТОЛИЦЬКІ ПОПИ В МЕКСИКУ НЕ ПОВИНУВАЛИСЯ ЗАКОНАМ.

“Гуд Вил” місія з Америки, яка студіює тепер відносини в Мексику, мала розмову з президентом Калесом про причини боротьби уряду з католицькою церквою. Президент Калес заявив, що уряд і конституція трактують всі релігії однаково і до всіх них ставляться з однаковою поважанням. Заворушення, що повстали в Мексику на релігійно-політичному тлі, спричинила єрархія римо-католицької церкви в Мексику. Католики в Мексику завжди старалися обходити закони і їх не виконували. Вони ніколи не хотіли визнати іншого авторитету, тільки той, що походить з Риму. Вони завжди змагалися з тим, щоб задержати політичну силу в своїх руках. Католицька єрархія не може спинити тих великих економічних і соціальних реформ, до яких прямує уряд. Місія подає ще в своїйому комунікаті, що тепер нема ніяких заворушень в Мексику, ані навіть познач, щоб на такі заворушення заносилося.

### Конференція майнерів рішила розпочати переговори

ЗА РОЗПОЧАТТЯМ ПЕРЕГОВОРІВ З ВЛАСНИКАМИ КОПАЛЕНЬ БУЛО 428,000 ГОЛОСІВ, ПРОТИ 360,000.

ЛОНДОН, 17. серпня. — Конференція делегатів, репрезентуючих майнерів Великої Британії, пероголоувала сьогодні уповноважити Майнерську Федерацію розпочати переговори з власниками копалень і урядом в справі погодження майнерського страйку, що триває від 30. квітня. Кожен делегат голосував за всіх майнерів, яких він репрезентував. При такій системі за рішенням, щоб розпочати переговори, було 428,000 голосів, проти 360,000. Вислід цих переговорів має бути предложений слідуючій майнерській конференції. У рішенні зроблено застереження, що всі такі, переговори для погодження страйку мають бути всераєвого характеру, себто мають вестися в імені всіх страйкуючих майнерів, а не поодиноких дистриктів. СТРАЙК КРАВЦІВ У МОНТРЕАЛІ ЗАКІНЧИВСЯ. МОНТРЕАЛ, 16. серпня. — Кравецька юнія офіційно, оповістила сьогодні, що підписано угоду з 135 кравецькими папами. Більше як 5,000 робітників, що 15 днів тому назад вийшли були на страйк, повернули до праці. (Депеша не подає, на яких умовах погоджено страйк монреальських кравців.)

### ПІДВИЩЕНО МІНІМАЛЬНУ ПЛАТУ ДЛЯ РОБІТНИЦЬ У САСКЕЧЕВАНІ.

Підвишка в сумі \$1.00 тижнево дістануть робітниця, заняті в шапах, склепах, пральнях і висилкових домах.

РІДЖАНА, Саск., 16. серпня. — Саскечеванська рада для визначення мінімальної плати видала нові постанови, якими підвищує мінімальну платню для жінок і дівчат, зайнятих у сажечеванських шапах і склепах, пральнях і фекторах та домах почтових висилок. Підвишка входить в силу з днем 21. вересня. Мінімальна платня для жінок і дівчат в шапах і склепах є піднесена з \$14 до \$15 на тиждень. Початкуючі робітниця мають діставати за перших 6 місяців по \$10 тижнево, за других 6 місяців по \$12 тижнево і за третих 6 місяців по \$13.50 тижнево. Тепер вони дістають по \$7.50, \$10 і \$12 тижнево за ті перші місяці науки. Мінімальна платня для робітниць у пральнях і фекторах є піднесена з \$13 до \$14 тижнево, а для початкуючих, що вчать, остає та сама. За весь час, вироблений поза 48 годин, виправні і цєпправні робітниця мають одержувати не менше як мінімальну платню. В шапах, склепах, пральнях, фекторах і домах почтових висилок не маєтсь відтнати з платні за признані законом свята. Мінімальна платня для робітниць у домах почтових висилок є також піднесена з \$13 до \$14 тижнево, а платня для початкуючих буде вносили \$9 тижнево замість \$8 за перших 6 місяців і \$11 замість \$10 за других 6 місяців.

### “НОМІНАЦІОННА КОНВЕНЦІЯ” МИГАЙЧУКА НЕ ВІДБУЛАСЯ.

Віннігеська англійська преса повідомляє, що на запроваджену Мигайчуком конвенцію в Іст Селкірк, Ман., зібралось минулої суботи кілька мешканців округу, очевидно не знаючи, що їх проспективний кандидат “з робітничо-фермерською закраскою” сидить у в'язниці в Крукстон, Міні., за пачкування імігрантів з Канади до Злучених Держав. Розуміється, що з “конвенції” не вийшло нічого, бо той, що її скликав, сам на ній не явився. “Укр. Голос” з минулої середи, подаючи новинку про цю “конвенцію” Мигайчука, написав дослівно так: “Конвенцію скликав першисно д-р Мигайчук з Віннігегу, який бажав стати “робітничо-фермерським” кандидатом, та склалося так, що його присутності вимагали деінде, і він на конвенцію не прийшов”. Бачите, як делікатно? Не сидить у в'язниці в Злучених Державах, аде... “Його присутності вимагали деінде”. Чисто “патріотична” мова, нема що казати.

### ВУЛЬКАН ВЕЗУВІЙ ЗНОВУ Є АКТИВНИЙ.

НЕАПОЛЬ, Італія, 16. серпня. — Вулкан Везувій, який був активний в другій половині липня, знову відновив свою активність. Кілька свіжих потоків лави пливуть по його боках. Полуміння було видно цілу мінуду ніч, а також було чути сталий глухий гуркіт. Сейсмологи запевняють населення, що нема небезпеки грізного вибуху.

### ПЛЯТФОРМА КАНАДІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ В ТОРОНТО, ОНТ.

Партія домається між иншим встановлення мінімальної платні для робітників і 5-денного тижня праці.

ТОРОНТО, 17. серпня. — Канадська Партія Праці відбула вчора вечером у Лейбор Темпл мітинг, на якому ухвалила свою плятформу. Точки плятформи такі: 1) Всераєва мінімальна платня для робітників в Канаді. 2) П'ятиденний тиждень праці в цілій доміні. 3) Пенсія для старців на федеральній основі. 4) Асекурація від безробіття і слабости. 5) Повеалення канадійського сенату. 6) Заперестання кадетських вправ у публічних і вищих школах. 7) Скасування дітчої праці понище 16 років життя. 8) Мінімальна життєва платня для всіх молодих робітників. 9) Знесення всього протробітничого законодавства. Мітинг одоголосно одобрив двох робітничих кандидатів: Джеймса Сімплсона в Торонто Нортвест і Джана МекДоалда в Торонто Вест Сентр. А. Барнетсон зістав вибраний президентом центральної ради Канадійської Партії Праці.

### В ГРЕЦІЇ ВИКРИТО НОВИЙ ЗАГОВІР НА ПОВАЛЕННЯ УРЯДУ.

Арештовано багато високих офіцирів, а був. прем'єра Кафандріса заслано на острів на Егейському морі.

АТЕНИ, Греція, 16. серпня. — Нинішні пополудневі газети повідомляють, що серед політиків і високих офіцирів армії викрито нову змову на повалення уряду. Бувший прем'єр Юрій Кафандріс зістав знову арештований і поліція шукає за генералом Конділісом і генералом Панайотупольсом. Арештовано також посадирика Преус і многих офіцирів армії. Кафандріс видав був свого часу прокламацію до високих офіцирів армії з метою підбурити армію до бунту проти теперішнього уряду. Одного редактора засуджено на заплачення 2,000 драхми кари за те, що він при згадці генерала Пангалюса в газеті забув додати йому титул: президент республіки.

### НОВІ МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ УКРАЇНЦІВ НА ЗАХ. УКРАЇНІ.

ВАРШАВА, 10. серпня. — Зараз по скінченню процесу проти української молоді, яку обвинувачувано в приналежності до української революційної організації, розпочалась друга нагілка на Україні. Саме тепер відбуваються нові масові арештування. Українські газети виходять з білими плятнями. Цензура не допускє ніякого голосу критики. Всі переслідування походять головно зі сторони правих. У той спосіб вони хочуть відстрашити уряд від планованого нового курсу, який мав би принести деякі полєкції для національних меншостей у межах польської держави. БЕРЛІН, 11. серпня. — З Луцька на Волині повідомляють, що там отруїлось 120 польських жовнів.

### ВІСЛІД РЕГІСТРАЦІЇ В ВІННІПЕГУ.

Підчас реєстрації гозосуючих в чотирох виборчих округах у Віннігегу зареєструвалося минулої тижня оціночно 69,000 осіб. У трох виборчих округах зроблено вже точний підрахунок зареєстрованих, а в одному — північно-центральному — такого підрахунку ще немає. У всіх трох округах, де вже зроблено точний підрахунок, число зареєстрованих є більше, як було минулої року, не включаючи імен, дода- них ревізіоним судом. Число зареєстрованих є такє: Полудневий Віннігег — 17,523, минулої року 17,186. Полуднево-центральный Віннігег — 25,000, минулої року 25,243. Північний Віннігег — 13,933, минулої року 13,570. Північно-центральный Віннігег — оціночно 12,500 (неточний підрахунок).